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تحلیل نشنال‌ریویو
 ترامپ در بازی آخر 

افتضاح به بار آورد!
رئیس‌جمهور آمریکا اخیرا گفت در صورتی 
که در ۱۴ دسامبر رای کالج الکترال این کشور 
را از دست بدهد ریاست جمهوری را ترک 
می‌کند. این صحبت از نوع اطمینان‌دهی‌هایی 
که روسای جمهوری آمریکا معمولا باید مطرح 
کنند نیست اما با توجه به رفتار مفتضحانه 
دونالد ترامپ از زمان شکست در تلاشش 
برای رسیدن مجدد به ریاست جمهوری در 
سوم نوامبر در برابر جو بایدن چنین صحبتی 
شایان توجه است. نشنال ریویو نوشت: دونالد 
ترامپ که تقریبا در همه رای‌گیری های مهم 
مربوط به انتخابات عقب ماند، در ایالتهای 
کلیدی به پیروزی بسیار نزدیک بود و این 
عملکرد قدرتمند غیرمنتظره او باعث کمک 
به جمهوریخواهان در رقم زدن یک موضع 
قدرتمند در دوره پس از ریاست جمهوری 
ترامپ می شود. این چیز کمی نیست. اما رئیس 
جمهور نمی‌تواند اذعان به شکست  را تحمل 
کند و از همان ساعات اولیه شب انتخابات 
تاکید کرد که واقعا برنده شده و با اختلاف 
زیاد برنده شده است. بعد از انتخابات ۲۰۲۰ 
مسائل مشروعی درباره امنیت آرای پستی و 
پروسه شمارش آرا برای در نظر گرفتن هستند 
)برخی حوزه‌ها به طرزی عجیب چند هفته 
تکمیل شمارش اولیه آرا را طول دادند( اما 
اشتباه نکنید: محرک اصلی مناقشه پس از 
انتخابات طی چند هفته گذشته سرپیچی 
همراه با بداخلاقی یک مرد از پذیرش حکم 
مردم آمریکا بوده است. تیم ترامپ )و بخش 
بزرگی از حزب جمهوریخواه( وارونه کار کرده و 
به شکل مستاصل در تلاش برای یافتن چیزی، 
هر چیزی، در جهت حمایت از احساسات پراز 
شکایت رئیس جمهور به جای درنظر گرفتن 
عینی اسناد و مدارک و نشان دادن واکنش 

موجه بوده‌اند.

تقریبا هیچ یک از ادعاهای مطرح شده از 
سوی تیم ترامپ در ریزترین بررسی‌ها ثابت 
نشده‌اند. به طور خاص به سختی می‌توان 
در روزهای اخیر در توئیتر ترامپ چیزی که 
نزدیک به حقیقت باشد یافت. توئیتر او پر 
شده از ادعاهایی که رد شده‌اند و تئوری‌های 
توطئه احمقانه درباره سیستمهای رای‌گیری 
دومینیون. ادعاهای مخدوش و غیرصادقانه 
گفتمان عمومی را آلوده ساخته و سبب گمراه 
شدن افراد خوبی می‌شود که در باور کردن 
چیزهای گفته شده از سوی رئیس جمهور 
آمریکا مرتکب اشتباه می شوند. جمهوریخواهان 
منتخب به طور کلی این نگرش را در پیش 
گرفته‌اند که رئیس جمهور باید بتواند به دادگاه 
مراجعه کند. البته این حق قانونی اوست که 
شکایت کند اما او نباید شکایتهایی بی ارزش را در 
تلاش برای لغو کردن میلیونها رای پیگیری کند. 
این دقیقا کاری است که انجام داده و به همین 
دلیل وکلای شناخته شده جمهوریخواهان هر 
چه بیشتر کنار می کشند و به همین دلیل ترامپ 
در دادگاه متحمل شکست پشت شکست می 
شود. این ایده که دادگاه عالی قرار است این 
پرونده را به دست گرفته و یک حکم تغییر 
دهنده بازی صادر کند، در حالی که تیم ترامپ 
مصر به تاکید بر آن هستند، خیالی است. قضات 
محافظه کار به طور مداوم درخواستهای حقوقی 
متزلزل ترامپ را رد کرده‌اند و بعید است که 
قضات واکنش متفاوتی داشته باشند. سرزنش 
کردنی‌ترین تاکتیک ترامپ، تلاش شرم آور 
او برای وادار کردن مقامهای جمهوریخواه به 
بلوکه کردن تایید آرا و همینطور وادار ساختن 
مجالس ایالتی به منصوب کردن الکترالهای 
حامی ترامپ همراه با نقض آشکار اراده عمومی 
بوده است. این به لطف صداقت و احساس 
وظیفه اکثر جمهوریخواهان دخیل، راه به جایی 
نبرده اما این یک اقدام شدیدا غیردموکراتیک 
است که امیدواریم دیگر هیچ نامزد بازنده در 
انتخابات ریاست جمهوری حتی فکر تکرار 
کردنش را در آینده نکند. شکست خوردن در 
یک انتخابات سراسری ضربه‌ای به غرور حتی 
پوست کلفت‌ترین سیاستمداران بوده و به 
طرزی اجتناب ناپذیر احساس تلخی و خشم در 

شخص ایجاد می کند. 

جهان‌نما

فرشاد گلزاری

 روز دوشنبه جلسه نخست 
دور چهارم مذاکرات کمیته قانون 
اساسی سوریه در ژنو شروع به کار 
کرد و تا فردا )جمعه( هم ادامه دارد.  
این نشست در حالی برگزار شد 
که »گی‌یر پدرسن«، نماینده ویژه 
سازمان ملل در سوریه در کنفرانس 
آنلاین خطاب به حضار اعلام کرد که 
ما خواهان پیشرفت در این مذاکرات 
و به دنبال گسترش تبادل‌نظر در 
تمام سطوح هستیم؛ چراکه این 
روند می‌تواند ما را به شروع مذاکرات 
در ماه ژانویه پیرامون اصول قانون 

اساسی نزدیک کند. 
بر اساس مستنداتی که از سوی 
رسانه‌ها منتشر شده، مذاکرات 
روز اول نشست‌های کمیته قانون 
اساسی سوریه در ژنو بر اهمیت تکیه 
بر مساله آوارگان به عنوان اصل ملی 
فراگیر متمرکز بوده است. در این 
رابطه اسپوتنیک به نقل از یک منبع 
سوری اعلام کرده که اعضای هیئت 
سوریه بر اهمیت دست برداشتن 
برخی کشورها از سیاسی کردن 
این پرونده و بهره‌برداری از آن 

برای دستیابی به اهداف سیاسی و 
اقتصادی علیه مهاجران سوری و 
وضعیت بد معیشتی آنها متمرکز 
بودند. هیئت سوریه همچنین 
بر توقف سنگ‌اندازی در مقابل 
بازگشت آوارگان به کشورشان و 
امتناع از ایجاد رعب و وحشت از 
سوی برخی کشورها در خصوص 
منصرف کردن سوری‌ها از بازگشت 
تاکید کرده‌اند که به نظر می‌آید 
روی سخن آنها با ترکیه و گروه‌‌های 
تروریستی تحت حمایتشان باشد. 

در این میان نکته مهمی که باید 
مورد اشاره قرار بگیرد این است 
که از زمان برگزاری سیزدهمین 
دور نشست‌های آستانه، مهمترین 
اولویت کشورهای تضمین‌کننده 
این نشست‌ها )ایران، روسیه و 
ترکیه( تشکیل کمیته قانون 
اساسی بود تا اولین گام در مسیر 
آغاز مذاکرات سیاسی سوریه و 
پایان جنگ رسانه‌ای و نظامی علیه 
این کشور برداشته شود و موافقت 
جامعه ملل برای پایان این جنگ‌ها 
با هدف آغاز فعالیت‌های سیاسی به 

دست بیاید. 
در وضعیت کنونی و با برگزاری 
نشست‌های قانون اساسی سوریه 
کاملًا مشخص است که دولت‌های 

عضو نشست آستانه توانسته‌اند به 
خواسته خود جامه عمل بپوشانند. 
توجه داشته باشید که دمشق 
در سال گذشته )در همین ایام( 
میزبان نشست‌های مهمی میان 
پدرسون و ولید المعلم وزیر خارجه 
سابق سوریه بود که به تازگی چشم 
از جهان فرو بست. نشستی که 
»آنتونیو گوترش«، دبیرکل سازمان 

ملل آن را موفقیت‌آمیز دانست. 
در این نشست دولت دمشق 
توانست مواضع خود را به سازمان 
ملل مبنی بر اینکه قانون اساسی 
سوریه یک مسئله داخلی و همه‌گیر 
بوده و نیاز به شرکت همه اقشار 
سوری دارد تا حد قابل قبولی 
تحمیل کند اما مساله‌ای که در 
این میان باید مورد نظر قرار بگیرد، 
فعال شدن کشورهای عربی منطقه 
 در راستای نشست قانون اساسی 

سوریه است. 
در این راستا چند روز قبل از آنکه 
نشست چهارم قانون اساسی سوری 
برگزار شود برخی رسانه‌ها، خبر از 
تحرک چهار کشور عربی )عربستان، 
اردن، امارات و مصر( برای دخالت 
و ورود به پرونده سوریه دادند؛ به 
گونه‌ای که در رخدادی بی‌سابقه با 
محوریت بحران سوریه، مقام‌های 

وزارت خارجه چهار کشور عربی 
مذکور در تاریخ ۲۶ نوامبر )برابر با 
ششم آذر ۹۹( در قاهره برای بررسی 

پرونده سوریه گردهم آمدند. 
نشست قاهره در شرایطی برگزار 
شد که اعضای شرکت‌کننده در 
این نشست تنها چند سال قبل در 
نشست کشورهای عربی نماینده 
گروه تروریستی »جیش الحُر« را به 
جای نماینده دولت قانونی دمشق 
دعوت کرده و آنها را به جای دولت 

دمشق به رسمیت شناختند. 
حالا با تغییر وضعیت سوریه و 
تعیین و تکلیف بحران تروریستی 
عراق، شاهد تغییر مواضع برخی 
کشورهای عربی هستیم و بر 

همین اساس می‌توان به ایجاد 
ارتباط و برقراری مناسبات 
اقتصادی و دیپلماتیک برخی 
 کشورهای حاشیه خلیج با دمشق 

اشاره کرد.
دشمنانِ سهم‌خواه!  

در این راستا وزیر خارجه مصر بعد 
از نشست قاهره با انتشار بیانیه‌ای 
تاکید کرد که کشورهای حاضر 
در این نشست هدف از برگزاری 
گردهمایی مذکور که به شکلی 
همزمان با جلسات کمیته قانون 
اساسی سوریه برگزار شد را، بررسی 
راه‌حل‌های »بحران سوریه« 
براساس قطعنامه ۲۲۵۴ شورای 

امنیت عنوان کردند. 
این اقدام به صورت کاملًا روشن 
نشان می‌دهد کشورهایی که از سال 
2010 و 2011 به صورت تمام قد 
در حال حمایت از حدود 137 گروه 
تروریستی ریز و درشت در سوریه 
بودند حالا به دنبال نقش‌آفرینی در 

این پرونده هستند. 
در این میان موضوع دیگری که 
باعث شده کشورهای عربی مذکور 
وارد عرصه سیاسی معادلات سوریه 
شوند، ترس از تفکر اخوانی ترکیه و 
همچنین قطر در سوریه است. چهار 
کشور عربستان، مصر، اردن و امارات 
منتقدان جدی نقش ترکیه در 
سوریه هستند، هرچند هرکدام در 
تحولات  سوریه راه خود را می‌روند. 

توجه داشته باشید که عربستان 
هیچ رابطه سیاسی با سوریه ندارد 
اما امارات روابط دیپلماتیک خود را 
با سوریه برقرار کرده است. از سوی 
دیگر اردن و مصر هم مناسبات 
اطلاعاتی و امنیتی با سوریه دارند 
و نکته مهم این است که مصر 
کوشش‌های بسیاری برای بازگشت 
سوریه به اتحادیه عرب انجام داده 

است. 
از سوی دیگر سعودی‌ها در 
راستای تلاش برای تضعیف نقش 
ترکیه که از اصلی‌ترین حامیان 
مخالفان مسلح سوریه است، هفته 
گذشته میزبان »گیر پدرسون«، 
نماینده سازمان ملل متحد در امور 
سوریه بودند و او در دیدار با »فیصل 
بن فرحان«، وزیر امور خارجه 

عربستان، وضعیت سیاسی سوریه 
و راه‌های پیشبرد روند سیاسی در 
این کشور را مورد بررسی قرار داد. 
نکته مهمتر که در این میان باید 
مورد نظر قرار بگیرد این است 
که براساس مولفه‌های موجود در 
فضای سیاسی منطقه به نظر می‌آید 
که چهار کشور مصر، اردن، عربستان 
و امارات می‌خواهند پیش از آنکه 
دولت جدید امریکا وارد پرونده قانون 
اساسی سوریه شود، هماهنگی‌های 
لازم را میان خود ایجاد کنند تا در 
مذاکرات آینده قدرت مانور داشته 
باشند. مساله دیگر رفع تحریم‌ها 

علیه سوریه است. 
در مورد برداشتن تحریم‌ها، 
گفتگوهای اعضای هیات دولتی 
سوریه اشاره به این داشت که 
کشورهای متخاصم با مردم سوریه، 
از آغاز جنگ از دو ساح تروریسم 
و تحریم‌ها برای در هم شکستن 
دمشق استفاده کردند و به این 
سیاست‌ها ادامه می‌دهند و این 
سیاست‌ها آشکارا سایر جوانب 
زندگی سوری‌ها را تحت‌الشعاع 
قرار داده است که می‌تواند به 
بازگشت آوارگان از منظر مادی 
ضربه بزند. این اقدام سوری‌ها در 
این راستا معنا می‌شود که آنها 
به دنبال آن هستند تا بتوانند به 
هر ترتیب که شده تحریم‌ها را از 
سر راه بردارند. با این حال به نظر 
می‌رسد که حواشی نشست قانون 
اساسی سوریه بیش از متن آن 
مهم است؛ چراکه با فعال شدن 
کشورهای عربی منطقه شاهد صفی 
 از دشمنان دمشق برای تامین منافع 

خود هستیم.

آنچه در دور چهارم مذاکرات قانون اساسی سوریه در ژنو جاری است؛

سهم‌خواهی کشورهای عربی از »خرابه‌های شام«
چهار کشور مصر، اردن، 

عربستان و امارات 
می‌خواهند پیش از آنکه 
دولت جدید امریکا وارد 

پرونده قانون اساسی سوریه 
شود، هماهنگی‌های لازم را 
میان خود ایجاد کنند تا در 

مذاکرات آینده قدرت مانور 
داشته باشند

اعضای هیئت سوریه در 
نشست ژنو بر اهمیت دست 
برداشتن برخی کشورها 
از سیاسی کردن پرونده 
بازگشت آوارگان سوری 
و بهره‌برداری از آن برای 

دستیابی به اهداف سیاسی 
و اقتصادی علیه مهاجران 

سوری و وضعیت بد 
معیشتی آنها متمرکز بودند

منابع آگاه سیاسی در لبنان اعلام کردند، نخست‌وزیر مکلف قصد دارد به محض پایان نشست بین‌المللی روز 
گذشته )چهارشنبه( به میزبانی پاریس درباره حمایت مالی از لبنان، کابینه خود را که متشکل از ۱۸ وزیر است به 
رئیس‌جمهور معرفی کند. به گزارش روزنامه فرامنطقه‌ای الشرق‌الاوسط، منابع آگاه سیاسی اعلام کردند، سعد 
حریری، نخست‌وزیر مکلف لبنان تصمیم گرفته مذاکرات با میشل عون، رئیس‌جمهور لبنان درباره تشکیل دولت را 
از وضعیت بحران خارج کند. کابینه‌ حریری شامل ۱۸ وزیر و همسو با طرح امانوئل 
ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه است. این منابع اعلام کردند، حریری فرصتی را 
برای مذاکرات درباره توافق با کابینه‌ مورد نظرش ایجاد کرده است. معرفی کابینه 
حریری به میشل عون، در را به روی تحرکات فرانسه باز خواهد کرد. حریری کابینه 
را به میشل عون معرفی خواهد کرد و مشکلی با اصلاحات و تغییر برخی اسامی 

ندارد البته به شرطی که طرح فرانسه زیرپا گذاشته نشود.

سخنگویان هیأت دولت و گروه طالبان با تأیید نهایی شدن دستور کار مذاکرات صلح، اعلام کردند که اکنون 
گفت‌و‌گوها در مورد برنامه اصلی صلح بین دو طرف آغاز شده است. »احمدنادر نادری« سخنگوی هیأت دولت 
افغانستان در دوحه روز گذشته )چهارشنبه( به طلوع نیوز گفت که مذاکرات بر سر چارچوب گفت‌و‌گوها از جمله 
مقدمه آنکه بحث درباره روشن شدن بیشتر آن ادامه داشت، نهایی شده است. وی افزوده است که طرف های 
مذاکره کننده اکنون گفت‌وگوها را روی برنامه مذاکرات صلح آغاز کرده‌اند. 
»محمد نعیم« سخنگوی هیأت گروه طالبان نیز گفته است که بحث دستورکار 
مذاکرات نهایی شده و بزودی گفت‌وگو در باره مذاکرات صلح آغاز خواهد شد. بر 
اساس گزارش‌ها، اگر مشکلی در این روند بوجود نیاید، پس از نزدیک به سه ماه 
هیأت‌های دو طرف موفق شده‌اند تنها برسر چارچوب مذاکرات توافق کنند و 

بحث برسر صلح آغاز خواهد شد.

هیأت دولت افغانستان و طالبان مذاکرات اصلی صلح را آغاز کردندآمادگی حریری برای معرفی کابینه‌ جدید

به گزارش خبرگزاری تاس، »نیکولاس مادورو«، 
رئیس‌جمهوری ونزوئلا با اطمینان از حضور گسترده مردم 
در انتخابات یکشنبه آینده اعلام کرد در صورت پیروزی 
مخالفان در انتخابات، از ریاست‌جمهوری کناره‌گیری 
خواهد کرد. وی گفت: »اگر اپوزیسیون آرای بیشتری 
نسبت به ما کسب کرده و در انتخابات ششم دسامبر 
پیروز شوند، از ریاست‌جمهوری استعفا داده و راه دیگری 
در پیش خواهیم گرفت. من با علم به اینکه مردم برای رای 
دادن حضور گسترده‌ای نشان خواهند داد و پیروزی 
انقلاب بولیواری را خواهیم دید، مسئولیت این چالش 
را به عهده می‌گیرم«. »خوان گوایدو«، رهبر مخالفان، 
پیشتر با زیر سوال بردن انتخابات سال ۲۰۱۸ که به انتخاب 
مجدد مادورو به ریاست‌جمهوری منجر شده بود، خود را 
‌رئیس‌جمهوری قانونی خوانده بود. مادورو با بیان اینکه 
سرنوشتش در دستان انتخاب‌کنندگان است تصریح 

کرد: »سرنوشت من به دست ملت ونزوئلا است. اگر گروه 
مخالفان در انتخابات برنده آرای شود، من پس از آن در مقام 
ریاست‌جمهوری باقی نخواهم ماند«. مادورو با تاریخی 
خواندن انتخابات آتی خاطرنشان کرد که با برگزاری 
انتخابات و رای مردم،‌ به پنج سال شکست و رنج کشور 
ناشی از مانع‌تراشی مخالفان در مجلس، پایان خواهد داد 

و بهبود اقتصادی را پیش خواهد گرفت.

وزیر جنگ رژیم صهیونیستی و نخست وزیر 
تناوبی این رژیم سه‌شنبه شب اعلام کرد قصد دارد در 
رای‌گیری کنست به لایحه انحلال پارلمان و برگزاری 
انتخابات جدید رأی دهد. به گزارش خبرگزاری 
فرانسه، بنی گانتس، شریک بنیامین نتانیاهو)نخست 
وزیر( در دولت رژیم صهیونیستی و وزیر جنگ این 
رژیم گفت که حزب میانه رو آبی- سفید در حمایت 
از انحلال پارلمان رای خواهد داد.  گانتس که در 
حال حاضر سکان وزارت جنگ رژیم صهیونیستی 
را در اختیار دارد، از نتانیاهو خواست اطمینان دهد 
دولت به بودجه رای می دهد تا شهروندان اسرائیلی 
خود را در ماه مارس مقابل صندوق‌های رای نبینند. 
کمی قبل از اظهارات گانتس ، نتانیاهو گفته بود که 
زمان انتخابات نیست، بلکه اتحاد است و تأکید کرد 
که طبقه سیاسی باید در برابر اپیدمی کووید -۱۹ 

متحد شود. یائیر لاپید، رهبر اپوزیسیون، دولت فعلی 
را بدترین در تاریخ اسرائیل توصیف کرده و خواستار 
رأی‌گیری در مورد انحلال کنست شده است؛ این به 
معنای فراخوان انتخابات جدید است که پس از سه 
نظر‌سنجی در دو دوره کمتر از دو سال برگزار می شود. 
 در صورت انحلال کنست، انتخابات پس از ۹۰ روز 

برگزار می شود.

مادورو: در صورت پیروزی اپوزیسیون، کناره‌گیری خواهم کرداعلام حمایت گانتس از انحلال پارلمان اسرائیل 

خبرخبر


